3. UNITE COZUMLERI

TEST 27
1.
F.: 3N Kuzey
A
FT
F,l F,: 3N Dogu
R F, F,: 3N Guney
Y
F,: 3N Bati

Dogru cevap D secenegidir.

2. Secenekteki kuvvetlerden;

P ve T yonleri ve siddetleri farkhdir.(HUseyin)

P ve N dogrultular farklidir.(Burcu)

P ve L yonleri farkhdir.(Ziya)

P ve K ayni yon ve dogrultuda fakat siddeti farklidir.
Dogru cevap D secenegidir.

3. Ayni dogrultuda zit yonde ve siddetleri ayni 2 kuvvetin bileskeleri sifirdir. Bu ylizden F2 ve
F3 kuvvetlerinin bileskeleri sifirdir.  F1 ve F2 kuvvetleri ayni yon ve blyikliikte olduklarinda
birbirleri ile denk kuvvetlerdir. Bu ylizden F1 ve F3 kuvvetlerinin bileskesi de sifir olur.

Dogru cevap C se¢enegidir.
4. F1 ve Fy kuvvetleri ayni dogrultuda, zit yonde ve ayni blyukliktedir
Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Soruda verilen kuvvet dogu yoniinde, dogu-bati dogrultusunda ve 5 bélmeden
olusmaktadir. Her bélmesi 2 N olduguna gore kuvvet 10N buyikliiktedir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Kuvvet duran bir cismi hareket ettirtebilir; hareket eden cismi durdurabilir; cisimlerin
seklini yonini ya da hizini degistirebilir.
Dogru cevap D segenegidir.

7. Sabit sliratli hareket eden bir cisme etki eden net kuvvet sifirdir.

K kuvveti M kuvvetinden, L kuvveti de N kuvvetinden biiylk oldugundan; K, L, M, N
kuvvetlerinin bileskesinin 0 olmasi icin D secenegindeki yonlerde olmalari mimkin degildir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 28

1. Bati yonine toplam 28 N kuvvet uygulanirken dogu yoniine 6 N kuvvet uygulaniyor. O
halde bileske kuvvet bati yoniine 22 N olmalidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2.

Yagiz’in takiminin toplam kuvveti 250 N + 400 N= 650N’dur.
Kagan’in takiminin toplam kuvveti 350 N + 200 N= 550N’dur.

Yarismayi Yagiz’in takimi kazandigina gore Yagiz'in uyguladigi kuvvet Kagan’in uyguladigi
kuvvetten 100 N’a kadar az olabilir. Kagan’in uyguladigi kuvvet Yagiz’dan 100 N fazla olursa
yarisma berabere biter.

Dogru cevap D segenegidir.

3. F1 ve Fg kuvvetleri zit yonde ve esit bliylkliktedir. Bu yizden bileske kuvvetleri sifirdir.
F3 ve Fe kuvvetleri zit yonde ve esit blylkliktedir. Bu ylizden bileske kuvvetleri sifirdir.

F1 ve F7 kuvvetlerinin toplami dogu yoniinde 6 N'dur. F; ve Fg kuvvetlerinin toplami bati
yoniinde 6 N’dur. Bu ylizden F1, F, F7 ve Fg kuvvetlerinin bileskesi sifirdir.

Fs ve Fo kuvvetlerinin toplami bati yoniinde 5 N'dur. F7 kuvvetiise dogu yoniinde 2 N’'dur. Fo,
F7 ve Fg kuvvetlerinin bileskesi bati yoniinde 3 N'dur.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. A cismine etki eden F1 ve F; kuvvetlerinin toplami dogu yoniinde 5 N’'dur. Hareketsiz bir
cisme etki eden kuvvet sifirdan farkli ise cisim harekete gecerek hizlanir.

B cismine etki eden F3 ve F4 kuvvetlerinin toplami sifirdir. Baslangicta hareketli olan bir
cisme etki eden net kuvvet sifir ise o cisim sabit sliratle hareketine devam eder.

Dogru cevap A secenegidir.

5. Tim kuvvetler dogu- bati dogrultusundadir. (Furkan’in yorumu dogru)
Y kuvveti X ve Z kuvvetinin tersi yondedir.(Ahmet’in yorumu yanlis)

X ve Y zit yonli oldugundan bileskeleri 5 N’'dur.(Selin’in yorumu yanlis)

X ve Z ayni yonli oldugundan bileskeleri 25 N’dur.(Sezen’in yorumu yanlis)

Dogru cevap A secenegidir.

6. F2 ve F3 kuvvetleri ayni yonli oldugundan 2 kuvvetin toplami dogu yoniinde 80N’dur. F;
kuvveti bu 2 kuvvete zit yondedir. Bu ylizden F1, F; ve F3 kuvvetlerinin toplami dogu yoniinde
70N’dur

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 29

1. Dalgalanan bayrak sabit suratli bir hareket yapmaz bu nedenle dengelenmis kuvvetler
etkisinde olamaz.

Dogru cevap C se¢enegidir.
2.

iki kisi tarafindan ayni yonde itilen bir ara¢ dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Sabit suiratle hareket eden bir bisiklet dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

Otobus duragina yanasan bir otobis dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

ip Ustlinde hareketsiz duran bir akrobat dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
Dogru cevap B secenegidir.

lS N
3. C segenegindeki cisme etki eden yukari ve asagi yonlu kuvvetler 8N - -1 8N
ile dogu ve bati yoniindeki kuvvetler esit buyuklikte ve zit yonde L
olduklarindan cisme etki eden net kuvvet sifirdir. T
8N

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. 1. Durakta yolcu alan otobis dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
2. Sabit suratle ugan ugak dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

3. Firlatilan roket dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

4. Salonda duran masa dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

5. Duvarda asili ayna dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

6. Dagdan inen kayak¢l dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Dogru cevap D secenegidir.

5. Avina dogru sizilen kartal dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

Penalti atisinda topa vuran futbolcu dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Yiiz metre kosusunu tamamlayarak yavaslayan atlet dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.
Saatte 80 km sabit siiratle hareket eden otobiis dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. F3 ve F4 kuvvetleri ayni dogrultuda zit ydonde ve ayni biyiklikte olduklarindan Fsz ve Fs4
kuvvetlerinin bileskesi sifirdir. Bir cisme etki eden net kuvvet sifir ise cisim sabit siiratli
hareket edebilir.

Dogru cevap D secenegidir.

7. Gines etrafinda dolanan diinya dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
Kirmizi isikta bekleyen otobiis dengelenmis kuvvetler etkisindedir.
Gokyuziine havalanan bir ucan balon dengelenmemis kuvvetler etkisindedir.

Sabit sliratle hareket eden bir yaris arabasi dengelenmis kuvvetler etkisindedir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 30

1. Her birim uzunluk 2N degerinde oldugundan X kuvveti; Dogu-Bati dogrultusunda, dogu
yoniinde 6 N olmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Ayni takimda olan Sude ve Barig’in uyguladiklari kuvvetlerin toplami 160 N; Asli ve
Berke’nin uyguladiklari kuvvetlerin toplami ise 180 N’dur. Buna gore halatin hareketsiz
kalabilmesi icin Arda’nin uygulayacagi kuvvetin Onat’in uygulayacagi kuvvetten 20 N daha
fazlasi olmasi gerekmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Sekildeki Y ve T kuvvetleri zit yonde ve esit blylklikte olduklarindan bileskeleri sifirdir.

Her birim uzunluk 2 N oldugundan X kuvveti dogu yoniinde 6N, Z kuvveti bati yoniinde 4
N’dur.

X ve Z kuvvetleri zit yonde olduklarindan X kuvvetinin biyukliglini Z kuvvetinden gikaririz.
Bileske kuvvet dogu yoniine 2 N dur.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Kizaga etki eden kuvvetlerden F; ve Fzayni yonlidir toplam kuvveti bulmak icin bu iki
kuvvetin buyulkliklerini toplar zit yénde olan F1 kuvvetinin buylkliglinden ¢ikaririz.

35+70=105 105 — 25 = 80 N (Bileske kuvvet F, ve F3ydniinde)

Dengeleyici kuvvet bileske kuvvetle ayni biylklikte fakat ters yonde olmalidir. Dengeleyici
kuvvet F1yoniinde 80 N

Dogru cevap C se¢enegidir.

Yusuf 3 __» F, Yasin
— F_ Murat

Cisim ok yoniinde hareket ettiginden Yusuf'un uyguladigi kuvvet Yasin ve Murat’in uyguladigi
kuvvetlerin toplamindan biytk olmalidir.

Yasin ve Yusuf'un uyguladiklari kuvvetlerin dogrultulari aynidir fakat yonleri farklidir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 31

1. Ug arkadasta ayni siirede yol aldiklarindan. Ayni siirede en uzun mesafeyi alan en hizlidir.
Yusuf ayni siirede 400 metre, Kagan 1600 metre, Berkay ise 1800 metre yol almistir.

Dogru cevap B secenegidir.
2.

Ozlem: Ben ayni mesafeyi Melis’e gére daha uzun siirede aliyorum.(Melis, Ozlem’den daha
stratlidir. Melis > Ozlem)

Melis: Ben ayni slirede Beren’e gore daha kisa yol aliyorum. (Beren, Melis’ten daha
suratlidir. Beren > Melis)

Dogru cevap B secenegidir.

3.

Ali'nin sirati s 6/2 =3 m/sn’dir.
Veli'nin sirati  messssd 4/2 =2 m/sn’dir.
Ali ve Veli sabit siiratli hareket yapmaktadir.
Dogru cevap D segenegidir.

4,

Hareket halindeki her cismin bir siirati vardir. DOGRU

Kedi, kaplumbagadan daima daha siratlidir. YANLIS (Kesinlik olmaz.)

Bir cismin siratini bulabilmek icin cismin aldigi yolu bilmemiz yeterlidir. YANLIS (Aldigi yolun
yaninda gecen siireyi de bilmemiz gerekir.)

Surat birimi olarak “km/sa “kullanilabilir. DOGRU

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Sekildeki anda K ati birinci, M ati sonuncudur. L ve M atlari K atini gectiklerine gére K
atinin siirati en az olmalidir.

Yaris sonunda L ati birinci M ati ikinci gelmektedir. Aralarindaki mesafenin arttigi ya da
azaldig1 hakkinda bir bilgi verilmediginden L ve M atlarinin siratleri hakkinda bir karsilastirma
yapamayiz.

Dogru cevap B segenegidir.
6.

. Birim zamanda alinan yola siirat denir. DOGRU
Il. Birim yolda alinan zamana siirat denir. YANLIS
lll. Ayni zaman siresinde daha kisa yol alan, digerlerine goére daha stiratlidir. YANLIS

Dogru cevap A secenegidir

7. Siirat birimi m/ sn ya da km/h olabilir.

Dogru cevap D secenegidir



TEST 32

1.
K ’ B
(8) (8)
L . N L \; N
(. ®) D (=" o )

Ayni siirede en fazla yolu M araci aldigindan M aracinin siirati en fazladir. Ayni siirede en az
yolu K araci aldigindan K aracinin siirati en azdir. L ve N araglari ayni slirede esit yollar
aldigindan siratleri esittir.

Dogru cevap D segenegidir.

2. Okula gitmek icin ayni slirede en fazla yol giden Mesut sirati en fazla olandir. Mert ise ayni
sliirede en az yolu almistir. Bu ylizden sirati en az olan Mert'tir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Otobus Yalova’dan Bursa’ya 1 saatte varmistir. 1 saatte 70 km yol aldigindan otobiisiin
sirat 70 km/saat’tir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Kuvvetin birimi Newton’dur. Kilogram kitlenin birimidir.

Dogru cevap A secenegidir.

5. 10 dakika 10 X 60 = 600 saniyedir. 600 saniyede 1200 metre yol alan bir cisim 1 saniyede 2
metre yol alir. Strat bir cismin 1 saniyede aldigi yol olduguna gére Aydin’in slrati 2 m/s’dir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. Arag grafikteki | zaman diliminde sabit suratli hareket yapmaktadir ve stirati20 /4 =5
m/sn dir.

Arag grafikteki Il. zaman diliminde hareketsizdir.

Arag grafikteki lll. zaman diliminde sabit suratli hareket yapmaktadir ve surati 40 /4 = 10
m/sn dir.

Dogru cevap D sec¢enegidir



TEST 33

1. Cem daha 6nde basladigi icin ayni siirede daha az yol alir. Bu ylizden Cem’in siirati en
klicliktlr. Can ise ayni stirede daha fazla yol aldigi icin siirati en fala olacaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Ayni uzunlugu daha kisa stirede alanin hizi daha fazladir. Bu yiizden Orhan’in siirati en
fazla, Yasar’in siirati en az olmalidir.

Dogru cevap D segenegidir.

3.

Verilen yol zaman grafigine gore hareketlinin hizi asagidaki gibi bulunur.

Alinan yol (metre)
60—
W | suraT=22=30mss
10t f--+--F--

1 2 3 4 5 Zaman(s)
Esit zaman araliklarinda esit yollar alindigindan hareketli sabit siiratlidir.
Cisim saniyede 30 metre yol aldigina gére 3 saniyede 90 metre yol alir.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Sirat yolun zamana boélimudr.

Tablodaki araglar esit zaman araliklarinda esit yollar alindiklarindan sabit siratlidirler.
I. aracin surati: 10/2=5 m/s

Il. aracin sdrati: 10/1= 10 m/s

Il. aracin surati: 20/5=4 m/s

IV. aracin surati: 15/3=5 m/s

Dogru cevap B segenegidir.

5. Verilen grafikte hareketlilerin tamaminin sabit siiratle gittiklerinin ve siirati en fazla olanin
Esma, en az olanin Ayse oldugu gorilmektedir. (1. VE 1ll. ONCUL DOGRU)

Ali’nin siirati Ayse’den fazla oldugundan ayni yolu daha kisa siirede almalidir. (Il. ONCUL
YANLIS)

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 34
1. K aracinin slrati: 80/4=20 m/s
L aracinin sdrati: 70/7= 10 m/s

Dogru cevap A secenegidir.

2. K araci 6nde oldugundan M aracindan uzaklasmasi stiratinin M aracindan fazla oldugunu
gosterir. L araci M aracina gore onde oldugundan L ile M araclarinin aralarindaki mesafenin
azalmasi M aracinin stratinin L aracina gore daha fazla oldugunu gosterir.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Ayni uzunlugu daha kisa silirede alanin hizi daha fazladir. Bu yilizden K bisikletlisinin stirati
en fazla M bisikletlisinin slirati en azdir. A ve D segenegindeki grafikler sabit siirat degildir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Verilen surat-zaman grafiginde hareketlinin stratinin degismedigi anlasiimaktadir.(l.
ONCUL DOGRU)

Aracinin slirati 10 m/s olduguna gore her saniyede 10 metre yol alacagindan; 4 ile 10
saniyeleri arasinda, yani 6 saniyede 60 metre yol alacaktir. (II. ONCUL DOGRU, I1l. ONCUL
YANLIS)

Dogru cevap B segenegidir.

5. K saniyede 30 metre, L saniyede 20 metre yol almaktadir. 1 saniyede aralarinda 10 metre
varken 2.saniyede 20 metre olur. Aralarindaki fark diizgiin bicimde artar.

Dogru cevap D secenegidir.

6. Soru kokiinde Belinay’in siratinin Ecrin’den daha fazla oldugu bilgisi veriliyor. Goérselde
Ecrin’in Belinay’dan daha 6nde oldugu goriildiigline gére Belinay’in yarisa daha geg basladigi
kesindir.

Ayni sekilde soru kokiinde Beril’in siratinin Zeynep’ten daha fazla oldugu bilgisi veriliyor.
Gorselde Zeynep’in Beril’den daha 6nde oldugu gorildigline gore Beril’in yarisa daha geg
basladigi kesindir.

Dogru cevap C se¢enegidir



TEST 35
1. Firlatilan roket ve dagdan inen kayakgi hizlanir. Dengelenmemis kuvvetler etkisindedirler.
Dogru cevap B secenegidir.

2. . Bileske kuvvetin yonii hareket yénii ile ayni ise cisim hizlanir. DOGRU
Il Bileske kuvvetin ydnii hareket ydniine ters ise cisim yavaslar. DOGRU
l1I. Bileske kuvvet sifir ise cisim sabit siiratli hareket yapabilir. DOGRU
Dogru cevap D segenegidir.

3. Sirat, alinan yolun zamana bolimi ile hesaplanir.
Dogru cevap A segenegidir.

4. Yokustan yuvarlanan top dengelenmemis kuvvetler etkisinde olup hizlanmaktadir.
Dogru cevap B segenegidir.

5. F1+ F3=5-3=2N Bati ydnine
Fi+F+ F3=(3+2)—5=0
Fa+Fs=3-2=1N Kuzey yoniine
Fi+Fs+Fs=(2+1)—-3=0

Dogru cevap A se¢enegidir.

6. Grafikteki cisim esit zaman araliklarinda esit yollar almaktadir(her saniyede 30 metre).
Dolayisiyla 30 m/s sabit bir siratle hareket etmektedir.

Dogru cevap A secenegidir

7. * L, N ve P kuvvetlerinin biiyiiklikleri aynidir. (Her biri 1 N) DOGRU

e K ve T kuvvetlerinin dogrultulari aynidir.(Her ikisi de dogu-bati dogrultusunda) DOGRU

e M ve T kuvvetlerinin yonleri aynidir.( M gliney yoniinde iken T bati yoniinde) YANLIS

e P ve L kuvvetlerinin hem biyiklikleri hem de dogrultulari aynidir.( Dogrultulari dogu-bati
biyklikleri de 2 birimdir) DOGRU

Dogru cevap A secenegidir.

8.

I. arag her saniye 5 metre yol almaktadir. Esit sirelerde esit yollar aldigindan sabit stratlidir.
Il. aracin her saniyede aldigi yol degismektedir, bu ylizden stirati sabit degildir.

lll. ara¢ durmaktadir.

IV. aracin her saniyede aldigi1 yol degismektedir, bu ylizden slirati sabit degildir.

Dogru cevap A secenegidir.

9. Ayni dogrultulu ve ayni biyiklikteki kuvvetler silindiginde geriye sekildeki gibi tek bir
kuvvet kalmaktadir.

m=-r--A--q9q---r--T--a---~--r---
1 1 1 1 :

! 1
=== -
| 1 !
I 1 1 1 1 !
|

Dogru cevap A secenegidir.



TEST 36

1. Sekilde sola dogru olan kuvvetlerin toplami 350 N, saga dogru olan kuvvetlerin toplami
380 N’dur.

Vagonun Hareket YonU

v
200N 150N 100N 120N 160N

Vagonun sola hareket etmesi igin;

K noktasina sola dogru 50 N kuvvet uygulandiginda sol dogru olan kuvvetlerin biyukltigi 400 N olur
ve cisim sola hareket edebilir. (1. DEGIKIKLIK YAPILABILIR)

Z ve M kuvvetleri yer degisirse sola dogru kuvvetlerin toplami 360 N, saga dogru olan
kuvvetlerin toplami 370 N olur(ll. DEGISIKLIK YAPILAMAZ)

Z ve L kuvvetleri yer degisirse sola dogru kuvvetlerin toplami 310 N, saga dogru olan
kuvvetlerin toplami 420 N olur(lll. DEGIiSIKLIK YAPILAMAZ)

Dogru cevap A secenegidir.

2. Aracin sirati 80 km/h oldugundan arag her bir saatte 80 km yol alacaktir. Arag A-B yolunu
yarim saatte aldigindan A-B yolu 40 km, B-C yolunu 1 saatte aldigindan B-C yolu 80 km, C-D
yolunu ise 2 saatte aldigindan C-D yolu 160 km olacaktir. Arag¢ A noktasindan D noktasina
toplamda 280 km yol almistir.

Dogru cevap B segenegidir.

3. K aracina etki eden net kuvvet 0’ dir. Bu ylizden K cismi durmaya devam eder.(Hareket
etmez)

L aracina etki eden toplam kuvvet hareket yoniiniin tersi yondedir. Bu ylizden L araci
yavagslar.

M aracina etki eden net kuvvet 0’ dir. Bu ylizden M cismi sabit siiratli hareket eder.

Dogru cevap C se¢enegidir

4. Kerem ayni yolu Ali’den daha uzun siirede almaktadir. Dolayisiyla Kerem’in siirati Ali’"den
az olmalidir. Bu durumda Kerem Ali'nin gerisinde kalir.

Emine’nin sirati Ali’den fazla olduguna gore Emine hem Ali’nin hem de Kerem’in dniinde
olmahdir.

Berk ayni siire icinde Ali‘"den daha fazla yol almaktadir. Dolayisiyla Berk’in sirati Ali’ye gore
daha fazladir. Bu durumda Berk Ali’nin éniinde olmalidir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. | numarali aracin surati tabloya gore; 40/10=4 m/s

Il numarali tabloda suratinin 40 m/s sabit oldugu anlasiliyor.

[l numaral aracin surati tabloya gore; 2/2=1m/s

A secenegindeki grafik 10/5 = 2 m/s sliratli bir hareketliye aittir.
Dogru cevap A secenegidir.



